

ŽUPA SVETOG MIHOVILA ARKANĐELA
PRENJ

88367 – Crnići
Tel/ 036 862 309; Mob. 063/ 421-791
<http://www.zupa-prenj.com>

DAROVATELJI ZA CRKVVU

Jozo Bagarić 50KM; Zora Petrović 40KM; Zdenko Franković 20E; Mirko Matić 100KM; Boško Jerinić 100KM; Mladen Matić 100KM; Radenko zubonja 20E; Ranko Filipović 100KM; Augustin Jurić 100KM; Ob. Marčić 20KM; Anel juko 50KM; Bono Nikolić 50KM; Dejan Tunjić 50KM; Dario Komšo 30E; Nikola Čečura 50KM; Toni jurić 50KM; Mladen martinović 50E; Mara Grmača 100KM.

DAROVATELJI ZA REDOVINU

Jozo Bagarić 50KM; Zora Petrović 50KM; Zdenko Franković 40E; Smiljan Kraljević 50E; Mirko matić 100KM; Boško Jerinić 150KM; Mladen Matić 100KM; Radenko Zubonja 20E; Ranko Filipović 100KM; Augustin Jurić 100KM; Ob. Marčić 50KM; Anel Juko 30KM; Bono Nikolić 50KM; Jozo Barešić 100 KM; Kata Topalović 100KM; Dejan Tunjić 50KM; Juraj Jelinić 50KM; Pero Tomić 50E; Dario Komšo 30E; Nikola Čečura 50KM; Toni jurić 50KM; Mladen Martinović 50E; Mara Grmača 100KM.

KATOLIČKI KALENDAR

NED 5 II. NED. PO BOŽIČU

PON 6 BOGOJAV. TRI KRALJA

UTO 7 Rajmund; Rajko; Lucijan

SRI 8 Gospa od brze pomoći

ČET 9 Julijan; Miodrag; Julijana

PET 10 Agaton; Dobroslav; Grgur X.

SUB 11 Honorat; Higin; Neven

NED 12 KRŠTENJEGOSPODINOVO

PON 13 Hilarije; Veronika

UTO 14 Feliks; Srećko; Rajko

SRI 15 Pavao pustinjak; Mavro

ČET 16 Marcel; Oton; Mislav

PET 17 Antun Opat; Vojmil

SUB 18 Margareta; Izabela; Priska

NED 19 2. KROZ GOD.

KRUH SV. ANTE - CARITAS

Marko Kordić 20KM; Zora Petrović 10KM; Zdenko Franković 10E; Boško Jerinić 10KM; Radenko Zubonja 10E; Ob. Marčić 30KM; Anel Juko 20KM; Bono Nikolić 20KM; Dalibor Barešić 50E; Kata Topalović 10KM; Dejan Tunjić 20KM; Dario Komšo 10E; Toni Jurić 30KM; Mara Grmača 50KM. **Paket ljubavi:** N.N. 40KM; Kata Topalović 30KM; Nenad Rođaković 30KM; Smiljan Kraljević 30KM; Tihomir Raguž 30KM; Mirko Matić 30KM.

Ukoliko dođe do pogreške u upisu darovatelja, molim Vas da to javite u župni ured.

Hvala i Božji blagoslov svima koji na bilo koji način pomažete u radu župe i župnog ureda!



ŽUPNI LIST



ŽUPA SVETOGA MIHOVILA, ARKANĐELA - PRENJ

Godište IX, br. 1/2025. godine - "C"

05./01./2025.

SVJETLO ISTINSKO!

U vremenima jednoumlja učili su kako je čovjek svemoćan: probija brda, ukroćuje rijeke, podlaže sebi sve prirodne sile, otkriva tajne svemira, tako da njegovu napretku nema kraja. Ukratko, čovjekov bi razum bio središte svega i najjača sila u svemiru. U današnje se vrijeme uz razum i napredak sve više naglašava da bi čovjekova sloboda bila najviše mjerilo. Od prvih mjeseci njegova života čovjeku bi trebalo omogućiti da se razvija u smjeru u kojem sâm to želi. U tome smjeru, primjerice, idu zahtjevi da se brakom proglasi zajedništvo osoba istoga spola. U tome smislu netko bi mogao zahtijevati da se zakonom dopusti uživanje teških droga – jer to netko u svojoj slobodi želi. Konačno u najnovije nam se vrijeme u ovom potrošačkom društvu nameće užitek kao pokretač potrošnje. Tako reklame vrište: „Više – jače – brže – povoljnije – adrenalin!“

A, evo, Biblija u središte društva i svemira ne stavlja ni čovjekov razum, ni njegovu slobodu, niti njegov užitek. U proslavu Ivanova evanđelja čitamo kako je u početku bila Riječ koja je u Bogu i po kojoj je sve. Ta riječ – Božji Sin – predstavlja se kao svjetlost: „Svjetlo istinsko koje prosvjetljuje svakoga čovjeka, dođe na svijet; bijaše u svijetu, i svijet po njemu posta i svijet ga ne upozna. K svojim dođe i njegovi ga ne primiše. A koji ga primiše podade moć da postanu djeca Božja.“ Biblija, dakle, naglašava da je apsolutno središte i prapočetak svega jedino Bog. On stvara čovjeka, on mu daje razum, slobodu i sposobnost da mudro upravlja zemljom. Međutim, Bog je ostavio čovjeku mogućnost izbora. Tako čovjek može u središte svega umjesto Boga staviti samoga sebe: svoj razum, slobodu ili vlastiti užitek. I, što se događa? Razum bez savjesti stvorio je, primjerice, atomsku bombu. Sloboda bez etičkih normi može odvesti u strašne ovisnosti, a užitek u potrošačkom društvu tek čini čovjeka praznim, jer neprestana potrošnja ne može ispuniti beskraj ljudske duše. Gandhiju se pripisuje definicija onoga što može upropastiti našu civilizaciju: „Bogatstvo bez rada, uživanje bez savjesti, znanje bez karaktera, posao bez morala, znanost bez ljudskosti, religija bez žrtve i politika bez načela.“ O tome govori evanđelje: oni koji su primili Boga, dobivaju moć da postanu djeca Božja. Kad je čovjeku Bog i Božji zakon (kao npr. ljubav, dobrota, praštanje, spremnost na žrtvu) u središtu života, onda on zadobiva posebnu draž i ljepotu. Takvi ljudi – unatoč životnim tegobama – u svojoj duši osjećaju duboki mir, onaj koji dolazi od ljubavi koja jedina može ispuniti bezdane našega srca. A prava ljubav je, naravno, „velikodušna, dobrostiva, ona ne zavidi, nije nepristojna, ne nadima se, ne traži svoje, nije razdražljiva, ne pamti zlo, ona sve pokriva, sve vjeruje, svemu se nada, sve podnosi“. To je svjetlost kojom nas Bog želi prosvjetliti. Sve drugo jest cvijet koji vene i dah koji prolazi. **Z.P.**



Župni list izdaje Župni ured:
Župa Svetog Mihovila, arkanđela - Prenj
List uređuje don Ivan Bijakšić, župnik.



II. NED. PO BOŽIĆU

Prvo čitanje: Sir 24,1-2.8-12
Psalam. :Ps 147,12-15.19-20
Drugo čitanje: Ef 1,3-6.15-18
Evangelje: Iv 1,1-18

Početak svetoga Evanđelja po Ivanu!

U početku bijaše Riječ i Riječ bijaše u Boga i Riječ bijaše Bog. Ona bijaše u početku u Boga. Sve postade po njoj i bez nje ne postade ništa. Svemu što postade u njoj bijaše život i život bijaše ljudima svjetlo; i svjetlo u tami svijetli i tama ga ne obuze.

Bî čovjek poslan od Boga, ime mu Ivan. On dođe kao svjedok da posvjedoči za Svjetlo da svi vjeruju po njemu. Ne bijaše on Svjetlo, nego – da posvjedoči za Svjetlo. Svjetlo istinsko koje prosvjetljuje svakog čovjeka dođe na svijet; bijaše na svijetu i svijet po njemu posta i svijet ga ne upozna. K svojim dođe i njegovi ga ne primiše.

A onima koji ga primiše podade moć da postanu djeca Božja: onima koji vjeruju u njegovo ime, koji su rođeni ne od krvi, ni od volje tjelesne, ni od volje muževlje, nego – od Boga.

I Riječ tijelom postade i nastani se među nama i vidjesmo slavu njegovu – slavu koju ima kao Jedinorođenac od Oca – pun milosti i istine.

Ivan svjedoči za njega. Viče: »To je onaj o kojem reko: koji za mnom dolazi, preda mnom je jer bijaše prije mene!« Doista, od punine njegove svi mi primismo, i to milost na milost. Uistinu, Zakon bijaše dan po Mojsiju, a milost i istina nastu po Isusu Kristu. Boga nitko nikada ne vidje: Jedinorođenac – Bog – koji je u krilu Očevu,

on ga obznani. *Riječ Gospodnja!*

MISAO IZ EVANĐELJA DANA

"Riječ tijelom postane i nastani se među nama."

RASPORED SVETIH MISA

Danas; (05./01./2024.)

II. NED. po Božiću

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Prenj u 09:30 sati

Bobanovo u 11:00 sati

RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

06. 01. ponedjeljak; BOGOJAVLJANJE

Prenj u 10:00 sati – (Mirko Matić za + tetku Vinku, i ost. ++ iz ob. Matić; Marica Pavlović za + br. Marinka i majku Stojku; Marija Vučina za sve svoje ++ i za duše u čistilištu.)

Bobanovo u 11:30 sati – (Za ++ Pašku i Katu Jozinović; Marija Bagavac za ob.; Ana Drlja za ob.; Marko Kordić za + majku Maru.)

07. 01. utorak

Bobanovo u 07:30 sati – (Unuk Zoran Miočević za + Elizabetu Miočević; Za ++Valentina i Jele Ješić; Za ++ Tomislava i Sarafinu Jerković; Ljubica Šipić za ++ rod. Ivu i Anu Turbić te sve ++ iz ob. Turbić i Jurić.)

08. 01. srijeda

Bobanovo u 07:30 sati – (Jedna osoba na nakanu)

09. 01. četvrtak

Prenj u 07:30 sati – (Jedna osoba na nakanu)

10. 01. petak

Prenj u 07:30 sati – (Slađana Vučančić s dj. za + Ljubu Vučina.)

11. 01. subota

Prenj u 07:30 sati – (Ob. za ++ Stoju i Nikicu Markovića.)

KRŠTENJE GOSPODINOVO

Prvo čitanje: Iz 40,1-5.9-11
Psalam. :Ps 104,1b-4.24-25.27-30
Drugo čitanje: Tit 2,11-14; 3,4-7
Evangelje: Lk 3,15-16.21-22

Čitanje svetoga Evanđelja po Luki!

Narod bijaše u iščekivanju i svi se u srcu pitahu o Ivanu nije li on možda Krist. Zato im Ivan svi-ma reče: »Ja vas, istina, vodom krs-tim. Ali dolazi jači od mene. Ja ni-sam dostojan odriješiti mu remenje na obući. On će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem.« Kad se krstio sav narod, krstio se i Isus. I dok se mo-lilo, rastvori se nebo, siđe na nj Duh Sveti u tjelesnom obličju, poput gol-uba, a glas se s neba zaori: Ti si Sin moj, ljubljeni! U tebi mi sva milina!

Riječ Gospodnja!

MISAO IZ EVANĐELJA DANA

"Ti si Sin moj, ljubljeni!"

ČIŠĆENJE I UREĐENJE CRKVI:

Prenj; 18. 01. 2025.: Marijana Matić i Janja Matić;

Bobanovo; 11. 01. 2025.:

Vera Akrapović, Janja Antunović i Ruža Čorić.

Bobanovo; 18. 01. 2025.:

Ana Babić, Luca Filipović i Zdenka Babić.

RASPORED SVETIH MISA

Danas; (12./01./2025.)

KRŠTENJE GOSPODINOVO

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Prenj u 09:30 sati

Bobanovo u 11:00 sati

RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

13. 01. ponedjeljak

Bobanovo u 07:30 sati – (Jedna osoba na nakanu)

14. 01. utorak

Bobanovo u 07:30 sati – (Jedna osoba na nakanu)

15. 01. srijeda

Bobanovo u 07:30 sati – (Jedna osoba na nakanu)

16. 01. četvrtak

Prenj u 07:30 sati – (Jedna osoba na nakanu)

17. 01. petak

Prenj u 07:30 sati – (Jedna osoba na nakanu)

18. 01. subota

Prenj u 07:30 sati – (Jedna osoba na nakanu)

Slijedeća nedjelja; (19./01./2025.)

II. NED. KROZ GOD.

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Prenj u 09:30 sati

Bobanovo u 11:00 sati

ODREĆI SE BEZBOŽNOGA...

Poslanica Titu iz koje je uzet odlomak kojeg smo danas čuli u drugom čitanju, upućena je kršćanima iz poganstva. Pavao jednostavno opominje kako nas milost Božja odgaja da se „odreknemo bezbožnosti i svjetovnih požuda“. Ovdje je riječ o mladoj kršćanskoj zajednici, koja se obratila iz poganstva. S jedne strane i sami su donedavno živjeli po zasadama lakomislenih poganskih običaja, a s druge strane su još uvijek uronjeni u takav svijet, jer su tada kršćani još bili izrazita manjina. Postojala je opasnost da se mlada kršćanska zajednica ponovno vrati nekim lošim poganskim običajima, da počnu ponovno uzimati udjela u razuzdanim dionizijevskim svečanostima; jednom riječju, da se kršćani razvodne i izgube u moru poganstva. Očito je da im to nije bilo lako. Zato Pavao i govori kako se pojavila milost Božja koja ih je izbacila iz takvog načina života i koja ih onda vodi da ustraju u svojoj krsnoj milosti.

Današnji bi misionari iz Afrike mogli posvjedočiti kako se ondašnja Crkva susreće sa sličnim poteškoćama. Mladi su kršćanski naraštaji, naime, još uvijek nekako ukorijenjeni u svoje stare poganske običaje, pa onda doista ima muke dok se novi kršćani odreknu nekih običaja protivnih kršćanskoj vjeri i moralu. Tako je u njih koji puta dosta teško iskorijeniti mnogoženstvo i sklonost vraćanju i praznovjerju. Rekli bismo da je to nekako razumljivo za donedavno poganske krajeve.

Netko bi rekao da se to onda baš nas i ne mora ticati. No, nećemo se izvući ni ovoga puta! Znamo dobro da je riječ Božja za nas napisana, te da Bog danas nama progovara upravo po toj riječi. Veli dakle Božja riječ da se „pojavi milost Božja, spasiteljica svih ljudi; odgojila nas da se odreknemo bezbožnosti i svjetovnih požuda te razumno, pravedno i pobožno živimo u sadašnjem svijetu.“ O čemu bi tu bila riječ? Poslanica tumači kako nas je Krist spasio ne djelima naše pravednosti, nego kupelju novoga rođenja. Božja je to milost, pa se nitko ne može hvastati. Od Boga je sve dobro koje činimo, od Boga je da smo izabrani i da smo njegovi. Međutim, od nas se traži da onda i živimo dosljedno svome odabranju. Stoga će biti dobro zaviriti malo u svoju dušu i vidjeti kakve se to bezbožnosti kriju u meni. Koji puta se doista prenerazim kad vidim koliko u meni ima zavisti i lijenosti. Primjetim tako da mi je se teže moliti, da sve više vremena gubim na ljenčarenje ili da, nasuprot tome, dopuštam da me posao do te mjere obuzme da nemam vremena ni za sebe, ni za Boga ni za bližnjega. Odjednom otkrijem da mi baš ni misli nisu čiste, otkrivam sklonost prema „svjetovnim požudama“, ukratko, dogodi mi se da s užasom primijetim da se baš i ne razlikujem od onih koji vele da nisu vjernici niti u vjeri odgojeni. Rječnik mi je poput njihovog, poroci isti kao i njihovi, pogledi i maštanja također. I, na koncu, umjesto da budem svjetlost svijeta, umjesto da budem kvasac, gubim se u masi prosječnosti.

Danas na Blagdan krštenja Gospodinova sjećamo se svoga krštenja. Veliku smo milost dobili. Na veliko smo dostojanstvo uzdignuti. Valja nam moliti za ustrajnost, možda upravo riječima drevne molitve koju molimo na 2. vazmenu nedjelju: „Bože, ... umnoži u nama milosti, da sve dublje shvaćamo što je krst koji nas je opraio; što je Duh koji nas je nanovo rodio; što je krv koja nas je otkupila.“

BOGOJAVLJENJE

Bogojavljenje, Gospodnja epifanija, Vodokršće ili Tri kralja slavi se 6. siječnja, a tada se na poseban način prisjećamo Božje objave svim ljudima. Uz Božić, otajstvo Božjeg silaska među nas ljude i početak Kristova djela otkupljenja, Bogojavljenje spada u srž božićnoga vremena, pa je i razumljivo što je uzdignuto na stupanj svetkovine. Nekada je to slavlje imalo više jasno naznačenih liturgijskih naglasaka koji su se s vremenom razvodnili i razdvojili u nekoliko blagdana, dok nam se danas posebno stavlja pred oči poklon trojice mudraca novorođenom Kralju i, kao što je rečeno, ističe se kako se Bog objavio i poganima, a ne samo Židovima.

Povijesno gledano, Bogojavljenje se kao blagdan javlja na Istoku, a predstavlja pandan zapadnom Božiću. Naime, najvjerojatnije su oba blagdana nastala u svojim područjima kao reakcija na rašireno štovanje boga Sunca, a kako bi se potisnuli takvi poganski oblici, kršćani su preuzeli ta slavlja i dali im sasvim drugo značenje, naglašavajući da je jedino istinsko Sunce Isus Krist. Oba su blagdana u tom smislu u početku slavila Kristovo rođenje, odnosno Božju odluku da pošalje svoga Sina na zemlju, da nam postane u svemu jednak, osim u grijehu, te da nas, vršeći Očevu volju, otkupi po drvu križa. U drugoj polovici 4. stoljeća blagdan Bogojavljenja se s Istoka proširio na Zapad, a blagdan Božića sa Zapada na Istok, no pri tome su im se djelomično promijenili naglasci. Tako se na Istoku, prema julijanskom kalendaru, 25. prosinca, na Božić, i dalje slavilo Kristovo rođenje, ali uz to i poklon mudraca, dok su se 6. siječnja, tj. na Bogojavljenje, slavila otajstva Kristova krštenja i njegova prvog čuda u Kani Galilejskoj. Na Zapadu se, prema gregorijanskom kalendaru, 25. prosinca slavilo rođenje Kristovo, a 6. siječnja Božja objava svim narodima, krštenje Gospodinovo i čudo u Kani Galilejskoj.

Ti su se naglasci na Zapadu s vremenom djelomično promijenili, a to je postalo posebno uočljivo od 1960. god., kad je u Katoličkoj Crkvi uvedeno Krštenje Gospodinovo kao zaseban blagdan. Prije zadnje reforme kalendara bilo je više blagdana koji su imali svoje osmine ili oktave, odnosno otajstvo toga dana nije se slavilo samo na sam blagdan, nego i kroz narednih osam dana, pa je takvu osminu imalo i Bogojavljenje. Kad je uveden blagdan Krštenja Gospodinova, bilo je određeno da se on slavi na samom koncu oktave, kako bi se time međusobno povezala ta dva blagdana, tj. smislom se upućivalo na činjenicu da se Bog želi priopćiti svim ljudima i sve pozvati u zajedništvu sa sobom, a to se izravno počelo ostvarivati Kristovim javnim djelovanjem, koje je započelo nakon što ga je Ivan Krstitelj krstio na rijeci Jordanu. Prvo njegovo čudo bilo je pretvaranje vode u vino na svadbi u Kani Galilejskoj, pa je razumljivo zašto se i to otajstvo svojevremeno naglašavalo u blagdanu Bogojavljenja.

Iako su sva tri navedena naglasaka i danas vezana uz blagdan Bogojavljenja, ipak su sačuvana tek u jednoj ili drugoj misnoj molitvi, u II. Večernjoj ili u antifonama Evandeoskog hvalospjeva Jutarnje i II. Večernje. Kao primjer takve očuvanosti, donosimo dvije navedene antifone:

“Danas je s nebeskim zaručnikom Crkva vjenčana jer u Jordanu Krist oprao njene zločine; hrle s darima mudraci na kraljevsku svadbu, i vino što iz vode posta veseli svatove, aleluja” (Antifona prije Evandeoskog hvalospjeva Jutarnje Bogojavljenja; Časoslov rimskog obreda, I, Kršćanska sadašnjost 2017., str. 395).

“Trima čudima proslavljen blagdan slavimo: danas zvijezda mudrace privede k jaslama; danas posta vino iz vode na svadbi; danas na Jordanu Krist primi krst od Ivana da nas spasi, aleluja” (Antifona prije Evandeoskog hvalospjeva II. Večernje Bogojavljenja, Časoslov..., str. 402).

Nastavak članka →→→

Nastavak članka →→→

U našim je krajevima sve do Drugog vatikanskog sabora postojao poseban vrlo svečani blagoslov vode, tijekom kojeg je svećenik, moleći različite molitve i egzorcizme, miješao sol i vodu, križao vodu na četiri dijela, uranjao križ itd., a pronalazimo ga još u Kašićevom obredniku iz 1640. god., prvom cjelovitom prijevodu Rimskog obrednika pape Pavla V. iz 1614. god. Ipak, s obzirom da je taj blagoslov bio istočnog podrijetla, a do nas je došao preko glagoljske tradicije, Crkva ga je službeno zabranila 1725. i 1890. god. i novim obrednicima propisala sasvim drukčiji oblik. Unatoč tome on je preživio dugo vremena, što posebno treba zahvaliti biskupu J. J. Strossmayeru koji ga je uvrstio u svoj obrednik iz 1878., a što je bio izravan razlog da se voda o Bogojavljenju blagoslivljala na takav način još do prije kojih 50-tak godina. Zahvaljujući blagoslovu vode i sam se blagdan Bogojavljenja nazivao Vodokršće, a odatle i običaj da se blagoslov u narodu naziva krštenje (kršćenje) vode.

Donedavno se vodilo računa i o tome da nakon bogojavlenskog blagoslova vode započne blagoslov kuća, no danas se radije govori o blagoslovu obitelji, a koji iz razumljivih razloga uglavnom započinje na blagdan Svetoga Stjepana ili Svetoga Ivana i završava do Bogojavljenja, s tim da ima krajeva u Hrvatskoj gdje se godišnji blagoslov obitelji obavlja u neko drugo vrijeme godine. Još do prije kojih 30-tak godina, dakle, bio je redoviti običaj da blagoslov kuća o Bogojavljenju započne neposredno nakon blagoslova vode ili sutradan, a za vrijeme blagoslova prakaratur (danas bi to bio član pastoralnog vijeća) bi napisao kredom na vrh unutrašnje strane ulaznih vrata tekuću godinu, i to tako da prve dvije brojke budu na početku, a druge dvije na kraju, dok bi u sredini napisao slova G, M i B, međusobno odvojena znakom križa. To bi izgledalo npr. ovako: 20 G+M+B 20. Prema pučkoj predaji, slova G, M i B označavala su početna slova imena trojice mudraca: Gašpara, Melkiora i Baltazara, dok je ipak veća vjerojatnost da je izvorno bila riječ o slovima C, M i B, odnosno o početnim slovima latinske rečenice: Christus mansionem benedicat, što znači: Krist neka blagoslovi kuću, a do povezivanja s trojicom mudraca došlo je zato što se na latinskom Gašpar (G) nazivao Casparus (C), dok je povezanost s njima bila i po sebi razumljiva s obzirom da se blagoslivljalo na Bogojavljenje, odnosno na svetkovinu Tri kralja.

Vrijedno je spomenuti još jedan stari običaj vezan uz Bogojavljenje. Naime, u stara je vremena đakon na Bogojavljenje, nakon evanđelja, svečano navijestio kada će se slaviti pomični blagdani u toj godini. To je lijepi stari običaj koji je u svoje vrijeme, kada nije svakome bio dostupan kalendar, a pogotovo ne internet, imao veliku vrijednost i važnost, a vjerojatno bi i danas bio lijepo prihvaćen ukoliko bi postao općeraširen. Takva svečana najava vazmenih blagdana i danas se predviđa kao mogućnost, a na temelju prijevoda hvalevrijednog obrasca iz talijanskog misala može se – čitana ili pjevana – primijeniti i na hrvatskom govornom području. I danas se predviđa da ona bude nakon evanđelja (ili nakon popričesne molitve), da ju najavi s ambona đakon, a ako njega nema, onda neki drugi prikladan poslužitelj (kantor ili čitač). Posebna je vrijednost toga svečanog navještaja u tome što naglašava stupnjevitost liturgijskih slavlja, odnosno poučava vjernike kako je središte cijele liturgijske godine Vazmeno trodnevlje, a unutar njega vrhunac je Uskrs. Navještaj nastavlja kako se svake nedjelje slavi tjedni Uskrs, pa zato s pravom od Uskrsa proizlaze svi drugi dani: Pepelnica, Spasovo, Pedesetnica... Imajući u vidu takvu stupnjevitost, razumljivo je što se takav navještaj pomičnih blagdana i naziva svečana najava vazmenih blagdana.

Sve navedeno nam pokazuje koliko je svetkovina Bogojavljenja bila važna tijekom povijesti i koliko je važno da se njezini teološki naglasci ne izgube ni danas. Jednako nam tako pokazuje da su uz Bogojavljenje postojali različiti običaji koji su sa svoje strane pridonosili da se bolje razumije cijelo božićno otajstvo i cijela povijest spasenja. Na to nas potiče slika trojice mudraca s istoka, koja nam svraća u pamet da smo i mi, zahvaljujući Božjoj objavi nežidovima, subaštinici Božjih obećanja. Stoga je važno da se poput njih i mi znamo uvijek klanjati jedinome Kralju.

ŽUPNI OGLASI

- **SVETE MISE u ovom tjednu** po redovitom rasporedu Prenj u 9:30 sati, Bobanovo u 11:00 sati.

Radnim danom Mise su u 7:30 sati, ponedjeljak, utorak i srijeda **Bobanovo**, četvrtak, petak i subota **Prenj**.

- I ove godine radosno smo dočekali rođenje Božjeg Sina - Božić.

Sve je proteklo u raspijevanom i svečanom ozračju. Osobito sv. Mise Polnočka i Dnevne Mise koje su bile veoma dobro pohođene, jedino što bih volio da nisu toliko bila naglašena pučnjava pirotehničkim sredstvima, petardama, nakon slavlja sv. Misa... Smatram da to nije u duhu Božićnoga vremena, a kao Hrvatski narod vazda smo veselili i igrali kolo ispred crkve kao znak radosti i veselja. Velika HVALA svima na razumijevanju.

Ovom prigodom na poseban način želim zahvaliti našim pjevačima kao i ministrantima koji su učinili veliku žrtvu, te sudjelovali na svim svečanostima kako bi se dala slava novorođenom Kralju, a naš duh vinuo poput miomirisnog kada do Prijestolja Božjeg.

Svim župljanima, napose našim bolesnima i starijim osobama u novoj 2025. godini želim obilje mira, zdravlja i Božjeg blagoslova!

- Prema Katoličkom obredu na Bogojavljenje ili Sveta Tri Kralja, obavlja se obred blagoslova vode, soli te tamjana, u vjernika pučki nazvano Vodokršće.

Raspored sv. Misa na Bogojavljanje imate u ovom župnom listu kao i na stranici.

Na taj dan može se blagosloviti i zlato.

Prenj u 10:00 sati i Bobanovo u 11:30 sati.

Toga dana svaka obitelj ponese blagoslovljenu vodu i sol kojom domaćin poškopiti stan ili kuću, gospodarske zgrade, na selu polje, voćnjake, vinograde i blago. Ostatak blagoslovljene vode i soli čuvao bi se u slučaju neke nevolje ili smrti.

Čuvanjem svete vode i soli vjernici se stavljaju pod Božju zaštitu i obvezuju da će njegovati kršćanska načela.

- Za vrijeme Božića i blagdana nema župnog vjeronauk ni dječjeg zbora.

BLAGOSLOV OBITELJI

Kao i svake godine župnik će pohoditi obitelji kako bismo zajedno zazvali Božji blagoslov. Toga dana pokušajte biti svi na okupu kako bismo zajedno molili. Pripremite krštenu vodu, grančicu, križ i svijeću.

BOBANOVO:

8. Utorak, 7. siječnja 2025. – XII. i XIII. ulica (početak u 08:30 sati)

9. Srijeda, 8. siječnja 2025. – IX. Ulica (početak u 08:30 sati)

PRENJ:

10. Četvrtak, 9. siječnja 2025. – Od Pave Katića, Obradovići, Katići, Marčinke, Palamete, Žilići, Bajići, Vučine, Palamete i Brestovače. (početak u 08:30 sati)

11. Petak, 10. siječnja 2025. - Kula, Babići, Pažini, Matići, Perić, Katići, Raguži i Pavlovići (početak u 08:30 sati)

12. Subota, 11. siječnja 2025. - Milinkovići, Markovići, Marčinke, Raguži, Pažini, Mijatovići, Boškovići, Markovići, Šutale. (početak u 08:30 sati)